

致謝辭

彷彿又讀了一次大學！歷時三年多的研究所生涯是漫長的，但在諮商輔導的領域卻是必經的歷程。完成論文更是場與自己拔河耐力賽，不僅學習專注、訓練反思，更忍受孤單、無助，才有所收穫與成長！值得！

感謝指導教授—修慧蘭教授耐心而專業的指導，在論文構思與撰寫過程逐步引導，讓我在薄弱的研究基礎下仍能享受研究的樂趣！感謝吳武典教授不僅大方提供研究量表，也協助研究架構的完整性，使之「見樹又見林」。謝謝吳麗娟教授總能一針見血直指問題核心，提醒我「珍珠」所在。

論文的完成，幕後功臣何其多！成功大學柯慧貞教授與錢靜怡心理師提供研究量表；台北縣、市高中協助施測的老師們，尤其松山紋慧老師、家華學妹、內湖希珮、東海麗娜、新莊恩君姐，大學同學彥君、泰北玲菁、聖心慧嫻，和研究所學妹貴雯，都豪爽地答應我的請託，當下真是感動！

感謝政大教育所、心理所老師們的教導，奠定我專業基礎，也謝謝研究所同學發揮團體作戰的力量，一同度過考試、報告與實習考驗。在職進修期間則多虧服務學校的長官與同事的支持。駐地實習機構的老師與伙伴們，謝謝您們給我難忘而精彩的時光，開啟我多元與專業的視野。我的學生—呂家澄則是這份論文的催生者之一，沒有妳，我不會栽進這個研究。

至於我的支持系統：大學室友—育雅接受北高兩地連線的諮詢，給予滿滿的工具支持與情感支持。大學好友—雪均對論文犀利的批判雖曾讓我不知所措，卻又如定心丸增強我統計概念；淑蓉則細心幫忙校稿，分享熱騰騰的研究經驗。男友裕隆最了解我歷程中的感受。其他啦啦隊如：懿品、家媛、艾瑄、柏翔、樹正等人也一併致謝。

最後，由衷感謝我的家人—父親陳信宏先生、母親宋金枝女士與手足—怡璇、怡穎，你們雖然難以想像研究生上課、實習、論文的複雜過程，但每當我通過一個關卡，總是比我還高興！我的這份喜悅最想與你們分享！

怡君

2007.8